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Основные направления
налоговой политики Камчатского края на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов

Основные направления налоговой политики Камчатского края на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов (далее – Основные направления налоговой политики) подготовлены с целью обеспечения требуемых условий для формирования проекта краевого бюджета на очередной финансовый год и двухлетний плановый период. 
Основные направления налоговой политики являются одним из механизмов по обеспечению достижения на территории Камчатского края национальных целей развития Российской Федерации, определенных Указами Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года».
При формировании Основных направлений налоговой политики принимаются во внимание обозначенные в рамках рассмотрения проекта федерального бюджета на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов на заседании Правительства Российской Федерации 21 сентября 2021 года меры федерального налогового регулирования, предусматривающие план по мобилизации ресурсов и по улучшению администрирования этой меры, увеличение налогообложения ряда доходных отраслей, таких как металлургия, добыча коксующегося угля, удобрения, индексации ставок акцизов на табачную и алкогольную продукции, системные меры повышения инвестиционной активности, переход к новому порядку предоставления налоговых льгот инвестиционного характера, предусматривающему заключение инвестиционных соглашений между получателем льгот и Правительством Российской Федерации.
Формирование справедливых конкурентных условий планируется осуществлять посредством повышения качества налогового администрирования. В настоящее время институт «единого налогового платежа» распространяется на физических лиц в части уплаты имущественных налогов и предполагает уплату налогов одним платежным поручением.
Важной новацией федеральной налоговой и бюджетной политики является введение единого срока уплаты налога на имущество организаций во всех регионах, что является одним из этапов постепенного упрощения администрирования налога на имущество организаций. Начиная с 2022 года, вводятся новые более ранние сроки уплаты налога на имущество организаций и авансовых платежей, единые для всех субъектов Российской Федерации: налог на имущество должен быть уплачен в срок не позднее 1 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом; авансовые платежи подлежат уплате в срок не позднее последнего числа месяца, следующего за истекшим отчётным периодом.
С 2022 года в случае подачи заявления в налоговый орган организации смогут прекращать исчисление налога на имущество с 1-го числа месяца гибели или уничтожения объекта налогообложения.
С 2023 года налогоплательщики - российские организации не включают в налоговую декларацию сведения об объектах налогообложения, налоговая база по которым определяется как их кадастровая стоимость. Для таких объектов налогообложения будет действовать порядок, аналогичный действующему порядку администрирования транспортного и земельного налогов, согласно которому организация самостоятельно рассчитывает и уплачивает в бюджет сумму налога, а налоговые органы направляют налогоплательщику сообщение об исчисленном налоге.
Таким образом, с 2023 года организации потенциально будут освобождены от представления налоговой отчётности в отношении значительного числа объектов.
Налогоплательщикам специального налогового режима – упрощенная система налогообложения предоставляется право учитывать в расходах новые затраты: на обеспечение техники безопасности, содержание здравпунктов на территории компании; на покупку медицинских изделий для диагностики и лечения COVID-19, их сооружение, изготовление, доставку и т.д.
Задача диверсификации российской экономики и повышения экономической активности населения тесно связана с целью увеличения числа занятых в сфере малого и среднего предпринимательства. Так, для плательщиков страховых взносов, признаваемых субъектами малого и среднего предпринимательства в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», в отношении части выплат в пользу физического лица, определяемой по итогам каждого календарного месяца как превышение над величиной минимального размера оплаты труда снижены ставки страховых взносов. 
Продлено до 2024 года право регионов вводить налоговые каникулы в виде нулевой ставки по упрощенной и патентной системам налогообложения для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в производственной, социальной, научной сферах, в сфере бытовых услуг населению.
В свою очередь, планируется повысить отдачу от секторов, связанных с сырьевыми отраслями экономики, путем повышения ставок и отмены неэффективных льгот по налогу на добычу полезных ископаемых, оптимизации налога на дополнительный доход, увеличения акцизов на табак и табачные изделия. 
Предполагается, что данные меры должны ускорить развитие секторов экономики, не связанных с добычей сырья, и стимулировать развитие малого предпринимательства и прорывных направлений российской экономики, в том числе высокотехнологичных и IT-компаний.
Принимая во внимание вышеперечисленные мероприятия национальной системы действий, экономические условия, сформировавшиеся под воздействием пандемии COVID-19, мер по устранению ее последствий, Основные направления налоговой политики призваны обеспечить гармоничное совмещение мер по решению разноуровневых задач современной модели развития с учетом целей, приоритетов и особенностей социально-экономического развития Камчатского края на среднесрочный период.
Выработка действий в сфере налогового регулирования будет осуществляться в рамках соглашений между Правительством Камчатского края и Минфином России, которые предусматривают меры по социально-экономическому развитию и оздоровлению государственных финансов Камчатского края, способствуют исполнению поручения Президента России по повышению уровня финансовой самообеспеченности Камчатского края. 
При формировании Основных направлений налоговой политики учтены результаты оценки налоговых расходов, обусловленных краевым налоговым законодательством, проведенной кураторами налоговых расходов в соответствии с положениями ст. 174.3 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Основные направления налоговой политики предполагают следующее:
· стимулирование деятельности резидентов территории опережающего социально-экономического развития «Камчатка» и свободного порта Владивосток на территории Камчатского края;
· сохранение системы стимулов, обеспечивающих благоприятную экономическую среду для развития рыбохозяйственных организаций, их закрепление в регионе, наращивание ресурсного обеспечения;
· стимулирование налогоплательщиков, реализующих особо значимые инвестиционные проекты по созданию предприятий для производства продукции животноводства и растениеводства, а также целью которых является производство продукции (товаров) и (или) оказание услуг по виду экономической деятельности «Добыча полезных ископаемых»;
· продолжение практики поддержки малого бизнеса путем предоставления плательщикам, применяющим упрощенную систему налогообложения права применения пониженных налоговых ставок;
· продление до 01.01.2024 периода предоставления «налоговых каникул» в виде налоговой ставки в размере 0 процентов для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную и патентную системы налогообложения, осуществляющих деятельность в производственной, социальной и научной сферах, оказывающих бытовые услуги населению;
· гармонизация положений краевого закона о патентной системе налогообложения с новациями федерального законодательства;
· развитие системы налогообложения в виде налога на профессиональный доход в целях легализации теневой деятельности и стимулирования предпринимательской инициативности;
· поэтапное включение объектов недвижимости в систему уплаты налога на имущество организаций по их кадастровой стоимости с сохранением мер по снижению налоговой нагрузки на предприятия малого бизнеса;
· сохранение критериев обложения налогом на доходы физических лиц иностранных граждан, осуществляющих трудовую деятельность на основании патентов, в целях обеспечения стабильности регионального рынка труда, регулирования трудовой миграции;
· расширение льгот по транспортному налогу в целях повышения уровня социальной поддержки многодетных семей;
· снижение налоговой нагрузки в отношении транспортных средств, использующих природный газ в качестве моторного топлива, электромобилей и гибридных автомобилей, а также судов, используемых для оказания туристических услуг согласно лицензии на пассажирские перевозки;
· развитие системы предоставления инвестиционных налоговых вычетов по налогу на прибыль организаций, стимулирующей создание и модернизацию основных фондов организациями, деятельность которых способствует ускорению экономического роста, развитию транспортно-логистической инфраструктуры;
· установление нулевой ставки налога на прибыль организаций для регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами;
· введение налоговых преференций для организаций, заключивших соглашение на участие в национальном проекте «Производительность труда»;
·  сохранение принципа предоставления льгот по налогу на имущество организаций при условии отсутствия у налогоплательщика задолженности перед бюджетом, его распространение на получателей льгот по транспортному налогу;
· в целях формирования максимально удобной для налогоплательщиков и потенциальных инвесторов нормативной базы в налоговой сфере реализовать в Камчатском крае практику субъектов Российской Федерации по сведению в едином законе положений базовых налоговых законов, направленных на целевое регулирование конкретного налога;
· последовательная деятельность в направлениях, обеспечивающих стабильный рост доходной части бюджета, в том числе за счет легализации выплаты заработной платы, сокращения задолженности по налогам и сборам, расширения налогооблагаемой базы;
· совершенствование краевого законодательства о налогах и сборах с учетом изменений в налоговом законодательстве Российской Федерации;
· развитие системы учета и оценки налоговых расходов на территории Камчатского края.
Для обеспечения роста уровня собираемости налогов остается актуальным аспект улучшения налогового администрирования и результативности взаимодействия уполномоченных органов. 
Реализация Основных направлений налоговой политики Камчатского края обеспечит создание необходимых условий для достижения среднесрочных целей социально-экономического развития региона.


5

image1.emf

image2.emf

