Информация об итогах конкурса
«Лучшие практики наставничества Камчатского края – 2022»

13 июля 2022 года состоялось заседание экспертного совета конкурса «Лучшие практики наставничества Камчатского края – 2022». 
Конкурс проводился в рамках реализации регионального проекта «Системные меры по повышению производительности труда» среди предприятий – участников национального проекта «Производительность труда» в Камчатском крае. 
Конкурс проведен в соответствии с Положением о проведении конкурса «Лучшие практики наставничества Камчатского края – 2021», утверждённым распоряжением Губернатора Камчатского края от 14.03.2022 № 162-Р.
По решению экспертного совета (состав экспертного совета утвержден распоряжением Губернатора Камчатского края от 31.05.2022 № 338-Р) победителем конкурса стало предприятие ООО «Агротек», представившее проект «Адаптация молодых специалистов и учащихся высших и средне-специальных учебных заведений по направлению ветеринария» в номинации «Наставничество в профессиональном развитии молодежи». 
В номинации «Лучшие практики наставничества среди молодёжи» 2 место присуждено предприятию ООО «Устой-М». 
[bookmark: _GoBack]Благодарственное письмо за участие в конкурсе поощрено АО «Заречное», представившее работу по номинации «Наставничество в области повышения производительности труда».


