Пояснительная записка
к проекту распоряжения Правительства Камчатского края «Об утверждении Положения и совета в сфере развития малого и среднего предпринимательства»

Настоящий проект распоряжения Правительства Камчатского края разработан в соответствии с пунктом 12 части 1 статьи 10 Федерального закона 
от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», частью 4 постановления Правительства Камчатского края от 24.12.2008 № 452-П «О порядке создания координационного или совещательного органа в сфере развития малого и среднего предпринимательства при Правительстве Камчатского края».
Для реализации настоящего распоряжения Правительства Камчатского края не потребуются дополнительные средства краевого бюджета. 
Проект распоряжения Правительства Камчатского края не подлежит оценке регулирующего воздействия.
[bookmark: _GoBack]Проект распоряжения Правительства Камчатского края 22.12.2022 размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (htths://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения в срок до 10.01.2023 независимой антикоррупционной экспертизы. 





 
