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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления в 2023–2025 годах из краевого бюджета субсидии автономной некоммерческой организации «Камчатский центр поддержки предпринимательства» на финансовое обеспечение затрат, связанных с предоставлением финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства

Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края 
«Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления в 2023–2025 годах из краевого бюджета субсидии автономной некоммерческой организации «Камчатский центр поддержки предпринимательства» на финансовое обеспечение затрат, связанных с предоставлением финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства» подготовлен в целях достижения результата основного мероприятия 2.4.«I.5. Региональный проект «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» государственной программы Камчатского края «Развитие экономики и внешнеэкономической деятельности Камчатского края», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 01.07.2021 № 277-П.
Субсидия предоставляется на финансовое обеспечение затрат, связанных с предоставлением финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.
Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края разработан в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации», приказом Минэкономразвития России от 26.03.2021 № 142 «Об утверждении требований к реализации мероприятий, осуществляемых субъектами Российской Федерации, бюджетам которых предоставляются субсидии на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», в субъектах Российской Федерации, направленных на достижение целей, показателей и результатов региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федеральных проектов, входящих в состав национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», и требований к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».
Ранее приказ Министерства инвестиций, промышленности и предпринимательства Камчатского края от 01.12.2021 № 9-нп 
«Об утверждении Порядка предоставления субсидии автономной некоммерческой организации «Камчатский центр поддержки предпринимательства» (далее – Приказ) регламентировал предоставление из краевого бюджета субсидии автономной некоммерческой организации «Камчатский центр поддержки предпринимательства» в целях финансового обеспечения (возмещения) затрат в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг, связанных с реализацией отдельных мероприятий государственной программы Камчатского края «Развитие экономики и внешнеэкономической деятельности Камчатского края», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 01.07.2021 № 277-П. Приказ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации 02.12.2021. На основании Приказа в начале 2022 года заключены соглашения о предоставлении субсидии АНО «КЦПП».
Финансирование составляет в 2023 году – 38 000 000,00 рублей, в 2024 году – 38 000 000,00 рублей, в 2025 году – 38 000 000,00 рублей. 
Министерство экономического развития Камчатского края (далее – Министерство) осуществляет функции главного распорядителя бюджетных средств, до которого в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации как получателя бюджетных средств доведены лимиты бюджетных обязательств на предоставление субсидии на соответствующий финансовый год и плановый период.
Субсидия предоставляется Министерством в пределах лимитов бюджетных обязательств, доведенных до Министерства в установленном порядке как получателя средств краевого бюджета, предусмотренных законом Камчатского края о краевом бюджете на соответствующий финансовый год и плановый период.
Принятие данного Постановления Правительства Камчатского края не потребует дополнительного финансирования из средств краевого бюджета.
Проект постановления Правительства Камчатского края 10.02.2023 размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (https://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения в срок до 21.02.2023 независимой антикоррупционной экспертизы.
Проект постановления Правительства Камчатского края не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».
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