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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края
«О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Камчатского края от 17.08.2022 № 436-П «Об утверждении Порядка предоставления в 2022–2024 годах грантов в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно»

Проект Постановления Правительства Камчатского края «О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Камчатского края от 17.08.2022 № 436-П «Об утверждении Порядка предоставления в 2022–2024 годах грантов в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно» (далее – Порядок) разработан в целях приведения в соответствие с изменениями:
1) в постановление Правительства РФ от 22.12.2022 № 2385 
«О внесении изменений в общие требования к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг» (далее – Постановление Правительства РФ от 22.12.2022 
№ 2385);
2) в приказ Минэкономразвития России от 10.10.2022 № 555 
«О внесении изменений в требования к реализации мероприятий, осуществляемых субъектами Российской Федерации, бюджетам которых предоставляются субсидии на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», в субъектах Российской Федерации, направленных на достижение целей, показателей и результатов региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федеральных проектов, входящих в состав национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», и требования к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, утвержденные приказом Минэкономразвития России от 26 марта 2021 года № 142» (далее – Приказ Минэкономразвития России от 10.10.2022 № 555).
Предоставление субсидий предусмотрено из краевого бюджета в соответствии со сводной бюджетной росписью краевого бюджета в пределах лимитов бюджетных обязательств, доведенных Министерству экономического развития Камчатского края на очередной финансовый год в рамках реализации мероприятия 2.3 «I4 Региональный проект «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» подпрограммы 2 «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» государственной программы Камчатского края «Развитие экономики и внешнеэкономической деятельности в Камчатском крае», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 01.07.2021 № 277-П.
Финансирование предусмотрено на 2023 года в размере 22 928 282,83 рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета в размере 
22 699 000,00 рублей и средств краевого софинансирования в размере 229 283,83 рублей в соответствии с Законом Камчатского края от 29.11.2022 № 155 «О краевом бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» и соглашением о предоставлении субсидии из федерального бюджета субъекта Российской Федерации на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», в субъекте Российской Федерации от 25.12.2020 № 139-09-2021-128.
В соответствии с абзацем четвертым пункта 5.1.2 Приказа Минэкономразвития России от 10.10.2022 № 555 гранты предоставляются молодым предпринимателям, соответствующим требованию об отсутствии у субъекта малого и среднего предпринимательства просроченной задолженности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, превышающая 3 тыс. рублей, по состоянию на любую дату в течение периода, равного 
30 календарным дням, предшествующего дате подачи документов для получения гранта. Указанные изменения внесены в пункт 11 части 9 Порядка.
Пункт 14 части 9 Порядка актуализирован в соответствии с изменениями, утвержденными Постановлением Правительства РФ 
от 22.12.2022 № 2385.
Уточнение формулировки пункта 18 части 9 Порядка потребовалось в связи с тем, что за получением субсидии обращаются индивидуальные предприниматели, которым для осуществления предпринимательской деятельности не требуется наличие в пользовании недвижимого имущества или части недвижимого имущества (земельного участка, здания, строения, сооружения, помещения). Они арендуют места в коворкинге или обходятся без такового.
Расшифровка подпункта «г» пункта 20 с формулировки «виды деятельности, включенные в код 68.31 раздела L Общероссийского классификатора видов экономической деятельности «ОК 029-2014 (КДУС Ред. 2)» на «деятельность агентств недвижимости за вознаграждение или на договорной основе» для исключения недопонимания со стороны участников конкурсного отбора (получателей субсидии).
В абзаце втором пункта 4 части 10 слова «но не ранее 1 января года» заменены словами «в течение одного года до момента» в связи с тем, что первый конкурсный отбор по настоящему Порядку проводился в конце 2022 года.
Дополнение частей 25–27, 32 Порядка после слова «установленным» словами «пунктами 11, 16 части 9» предусмотрено в связи с тем, что в результате применения Порядка на практике, возникают ситуации у участников конкурсного отбора (учитывая, что субсидия предоставляется молодым и неопытным предпринимателям) требующие предоставления справки из налогового органа по уточнению сумм задолженности (отсутствия задолженности) или внесения изменений в выписку из Единого государственного реестра (например, в части ОКВЭД).
В части 26 слова «5 рабочих» заменены словами «10 рабочих» в связи с тем, что внесение изменений в выписку из Единого государственного реестра в части ОКВЭДов на практике составляет более 5 рабочих дней. 
Исключение слова «бизнес-планов» в пункте 2 и признание утратившим силу пункта 3 в части 34 Порядка обусловлено уточнением полномочий рабочей группы в рамках первого этапа конкурсного отбора.
В абзаце втором части 35 Порядка после слов «в Министерство» дополнено словами «через Центр», в связи с тем, что в соответствии с частью 13 Порядка субъект малого и среднего предпринимательства предоставляет конкурсную заявку в Центр.
Необходимость увеличения количества дней в абзаце третьем части 35 с «20 рабочих дней» до «25 рабочих дней» связана с установлением права заявителя устранить выявленные несоответствия конкурсной заявки условиям предоставления поддержки, установленным пунктами 11, 16 части 9 и пунктами 1, 3, 4 и 7 части 10 настоящего Порядка, и при необходимости предоставить в Центр подтверждающие документы об их устранении в течение 10 рабочих дней с даты направления организаторами конкурса уведомления заявителю (часть 26 Порядка).
Необходимость дополнения абзацем части 68 Порядка возникла в процессе применения Порядка на практике. Некоторые получатели субсидии тратили денежные средства со своей личной карты на расходы в рамках субсидии, а не с расчетного счета победителя конкурса, представленного при заключении договора.
Внесение изменений в приложения 1 и 2 к Порядку обусловлено необходимостью приведения Порядка в соответствие с абзацем четвертым пункта 5.1.2 Приказа Минэкономразвития России от 10.10.2022 № 555 и наличием индивидуальных предпринимателей, желающих получить средства субсидии, которым для осуществления предпринимательской деятельности не требуется наличие в пользовании недвижимого имущества или части недвижимого имущества (земельного участка, здания, строения, сооружения, помещения).
[bookmark: _GoBack]Проект постановления Правительства Камчатского края 13.03.2023 размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (https://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения в срок до 22.03.2023 независимой антикоррупционной экспертизы. 
В соответствии с частью 12 постановления Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края» проведение публичных консультаций по проекту нормативного правового акта Камчатского края и составление свода предложений по результатам публичных консультаций не требуется.
Принятие данного Постановления Правительства Камчатского края не потребует дополнительного финансирования из средств краевого бюджета.

