Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края 
«О признании утратившим силу постановления Правительства Камчатского края от 06.04.2022 № 161-П «Об утверждении Порядка определения объема и предоставления в 2022 году субсидии Микрокредитной компании Камчатский государственный фонд поддержки предпринимательства в целях финансового обеспечения затрат в связи с оказанием услуг, направленных на повышение доступности льготных займов для субъектов малого и среднего предпринимательства Камчатского края, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»

Признание постановления Правительства Камчатского края 
от 06.04.2022 № 161-П «Об утверждении Порядка определения объема и предоставления в 2022 году субсидии Микрокредитной компании Камчатский государственный фонд поддержки предпринимательства в целях финансового обеспечения затрат в связи с оказанием услуг, направленных на повышение доступности льготных займов для субъектов малого и среднего предпринимательства Камчатского края, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» утратившим силу, обусловлено отсутствием финансирования на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов в соответствии с Законом Камчатского края от 29.11.2022 № 155 «О краевом бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».
Принятие данного Постановления Правительства Камчатского края не потребует дополнительного финансирования из средств краевого бюджета.
Проект постановления Правительства Камчатского края 15.03.2023 размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (https://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения в срок до 23.03.2023 независимой антикоррупционной экспертизы. В установленный срок заключений независимых экспертов, аккредитованных Министерством юстиции Российской Федерации, не поступило.
[bookmark: _GoBack]Проект постановления Правительства Камчатского края не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении Порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».

