Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края 
«О признании утратившими силу отдельных постановлений 
Правительства Камчатского края» 

Признание постановлений Правительства Камчатского края 
утратившими силу в связи с утратой актуальности и несоответствием действующему законодательству Российской Федерации, а также подготовкой проекта распоряжения Правительства Камчатского края по образованию Камчатской региональной комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации и положения о Камчатской региональной комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации:
1) постановление Правительства Камчатского края от 15.02.2008 
№ 23-П «О Камчатской региональной комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации»;
2) постановление Правительства Камчатского края от 03.02.2009 
№ 36-П «О внесении изменений в постановление Правительства Камчатского края от 15.02.2008 № 23-П «О Камчатской региональной комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации»;
3) постановление Правительства Камчатского края от 04.08.2009 
№ 302-П  «О  внесении   изменений  в  приложение  № 1  к   постановлению  от 15.02.2008 № 23-П «О Камчатской региональной комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации»;
4) постановление Правительства Камчатского края от 10.06.2011 
№ 232-П «О внесении изменений в постановление Правительства Камчатского края от 15.02.2008 № 23-П «О Камчатской региональной комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации»;
5) постановление Правительства Камчатского края от 24.07.2012 
№ 329-П «О внесении изменений в приложения № 1 и № 2 к постановлению Правительства Камчатского края от 15.02.2008 № 23-П «О Камчатской региональной комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации»;
6) постановление Правительства Камчатского края от 18.06.2013 
№ 260-П «О внесении изменений в постановление Правительства Камчатского края от 15.02.2008 № 23-П «О Камчатской региональной комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации»;
7) постановление Правительства Камчатского края от 25.12.2015 
№ 492-П «О внесении изменений в постановление Правительства Камчатского края от 15.02.2008 № 23-П «О Камчатской региональной комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации»;
8) постановление Правительства Камчатского края от 18.07.2016 
№ 270-П «О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Камчатского края от 15.02.2008 № 23-П «О Камчатской региональной комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации»;
9) постановление Правительства Камчатского края от 21.06.2019 
№ 275-П «О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Камчатского края от 15.02.2008 № 23-П «О Камчатской региональной комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации»;
10)  постановление Правительства Камчатского края от 24.12.2020 
№ 518-П «О внесении изменений в постановление Правительства Камчатского края от 15.02.2008 № 23-П «О Камчатской региональной комиссии по организации подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации».
 Принятие данного Постановления Правительства Камчатского края не потребует дополнительного финансирования из средств краевого бюджета.
Проект постановления Правительства Камчатского края 20.03.2023 размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (https://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения в срок до 28.03.2023 независимой антикоррупционной экспертизы. 
[bookmark: _GoBack]Проект постановления Правительства Камчатского края не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении Порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».

