




Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края «О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Камчатского края от 23.08.2021 № 369-П «Об утверждении Порядка предоставления в 2022–2024 году грантов в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, включенным в реестр социальных предприятий» 

Проект постановления Правительства Камчатского края «О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Камчатского края от 23.08.2021 № 369-П «Об утверждении Порядка предоставления в 2022–2024 году грантов в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, включенным в реестр социальных предприятий» (далее — Постановление Правительства Камчатского края от 23.08.2021 
№ 369-П) разработан с целью устранения замечаний Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Камчатскому краю правового и юридико-технического характера в соответствии с экспертным заключением от 25.05.2023 № МинЮст-196 (приложено к настоящей пояснительной записке).
В целях приведения к единообразию применения норм Постановления Правительства Камчатского края от 23.08.2021 № 369-П в части формулировок «требований и условий» и дополнения недостающих формулировок в части приложения к Постановлению Правительства Камчатского края от 23.08.2021 № 369-П, вносятся изменения в абзац четвертый части 6, в пункт 4 абзаца второго части 12, в части 26–28, в абзац третий части 36, в пункт 3 части 42.
Часть 33 приложения к Постановлению Правительства Камчатского края  от 23.08.2021 № 369-П содержит условия, приводящие к ограничению возможности субъектов малого и среднего предпринимательства участвовать  в конкурсном отборе. А именно: в случае, если заявитель устраняет несоответствия, установленные пунктами 11 (у заявителя отсутствует просроченная задолженность по налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, превышающая 3 тыс. рублей) и 16 части 10 Постановления Правительства Камчатского края от 23.08.2021 № 369-П (заявитель осуществляет виды экономической деятельности, информация о которых содержится в выписке в отношении заявителя из единого государственного реестра юридических лиц или единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, и соответствующие осуществляемым заявителем видам предпринимательской деятельности и реализуемому проекту) возможность участвовать в конкурсном отборе у заявителя так и не появляется.
Одновременно с этим имеется неточность в понимании абзаца четвертого части 76 приложения к Постановлению Правительства Камчатского края  от 23.08.2021 № 369-П в части отсылки на отсутствие «указанного решения» при котором остаток субсидии, неиспользованный в отчетном финансовом году, подлежит возврату в доход краевого бюджета не позднее 15 февраля отчетного финансового года. Положения части 76 предписывают случаи уведомления Министерством получателя субсидии о принятом решении и об отрицательном решении, и не содержат точно определенного решения при котором остаток субсидии подлежит возврату. 
Предоставление субсидий предусмотрено из краевого бюджета в соответствии со сводной бюджетной росписью краевого бюджета в пределах лимитов бюджетных обязательств, доведенных Министерству экономического развития Камчатского края на очередной финансовый год в рамках реализации мероприятия 2.3 «I4 Региональный проект «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» подпрограммы 2 «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства» государственной программы Камчатского края «Развитие экономики и внешнеэкономической деятельности в Камчатском крае», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 01.07.2021 № 277-П (направление целевой статьи 04122I455276).
В бюджете Камчатского края предусмотрено финансирование:
1) в 2023 году в сумме 22 928 282,83 рубля, из них: за счет межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, из федерального бюджета бюджету Камчатского края, в сумме 22 699 000 рублей и софинансирование в размере 1 процента из краевого бюджета в сумме 229 282,83 рубля;
2) в 2024 году в сумме 24 698 585,86 рубля, из них: за счет межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, из федерального бюджета бюджету Камчатского края, в сумме 24 451 600 рублей и софинансирование в размере 1 процента из краевого бюджета в сумме 246 985,86 рублей.
В целях предоставления из федерального бюджета бюджету Камчатского края средств субсидии заключено соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета субъекта Российской Федерации на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», в субъекте Российской Федерации 
от 25.12.2020 № 139-09-2021-128.
Принятие данного Постановления Правительства Камчатского края не потребует дополнительного финансирования из средств краевого бюджета.
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Проект Постановления Правительства Камчатского края не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».

Приложение: на 4 л. в 1 экз.


