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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края об утверждении Порядка определения объема и предоставления из краевого бюджета в 2023–2024 годах субсидии Гарантийному фонду развития предпринимательства Камчатского края на финансовое обеспечение затрат по обязательствам субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», возникшим в связи с оказанием услуг по обеспечению доступа к кредитным и иным финансовым ресурсам, основанным на кредитных договорах, договорах займа и лизинга, банковской гарантии и других договорах

Проект постановления Правительства Камчатского края «Об утверждении Порядка определения объема и предоставления из краевого бюджета в 2023–
2024 годах субсидии Гарантийному фонду развития предпринимательства Камчатского края на финансовое обеспечение затрат по обязательствам субъектов малого и среднего предпринимательства, физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», возникшим в связи с оказанием услуг по обеспечению доступа к кредитным и иным финансовым ресурсам, основанным на кредитных договорах, договорах займа и лизинга, банковской гарантии и других договорах» разработан в целях установления условий предоставления из краевого бюджета субсидии Гарантийному фонду развития предпринимательства Камчатского края (далее – Гарантийный фонд Камчатского края).
Предоставление субсидии предусмотрено из краевого бюджета в соответствии со сводной бюджетной росписью краевого бюджета в пределах лимитов бюджетных обязательств, доведенных Министерству экономического развития Камчатского края на очередной финансовый год и плановый период в рамках реализации основного мероприятия 2.4. «I5 Регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» подпрограммы 2 «Развитие малого и среднего предпринимательства» государственной программы Камчатского края «Развитие экономики и внешнеэкономической деятельности Камчатского края», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 01.07.2021 № 277-П.
Настоящее Постановление Правительства Камчатского края разработано в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Ранее приказ Министерства инвестиций и предпринимательства Камчатского края от 08.05.2020 № 69-П «Об утверждении Порядка предоставления из краевого бюджета субсидий Гарантийному фонду развития предпринимательства Камчатского края» (далее – Приказ) регламентировал вопросы предоставления из краевого бюджета субсидии Гарантийному фонду Камчатского края в целях финансового обеспечения затрат на увеличение капитализации Гарантийного фонда для предоставления финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. На основании Приказа в начале 2022 года между Гарантийным фондом Камчатского края и Министерством инвестиций, промышленности и предпринимательства Камчатского края заключено соглашение о предоставлении субсидии. В настоящее время порядки утверждаются постановлениями Правительства Камчатского края.
Гарантийный фонд Камчатского края является соисполнителем в двух региональных проектах, реализуемых в рамках исполнения национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» и государственной программы Камчатского края «Развитие экономики и внешнеэкономической деятельности Камчатского края», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 01.07.2021 № 277-П»: «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»; «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса».
В рамках утверждаемого Порядка субсидия будет предоставлена за счет иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение, из федерального бюджета бюджету Камчатского края (с учетом софинансирования из краевого бюджета, равного 1%) и составит:
тыс.рублей
	Код по БК
	2023
	2024

	843 0412 082I555274 633 (за счет ИМБТ)
	15 218 500,00
	15 218 500,00

	843 0412 082I555274 633 (софинансирование (1%) за счет средств краевого бюджета)
	153 722,23
	153 722,23

	Итого:
	15 372 222,23
	15 372 222,23


[bookmark: _GoBack]В целях предоставления из федерального бюджета бюджету Камчатского края средств субсидии заключено соглашение от 25.12.2020 № 139-09-2021-057 о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» в субъекте Российской Федерации (целевая статья 
152 I5 55270).
Гарантийным фондом Камчатского края предоставляются поручительства субъектам малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам, применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства по кредитным договорам, договорам займа, договорам финансовой аренды (лизинга), договорам о предоставлении банковской гарантии и иным договорам о предоставлении финансирования, заключаемым в финансовых организациях. По состоянию на 01.01.2023 Гарантийным фондом Камчатского края предоставлено 158 поручительств на общую сумму 734,672 млн рублей. При этом объем финансовой поддержки, оказанной субъектам малого и среднего предпринимательства, при гарантийной поддержке Гарантийного фонда Камчатского края, составил 1 978,225 млн рублей.
Принятие данного Постановления Правительства Камчатского края не потребует дополнительного финансирования из средств краевого бюджета.
Проект постановления Правительства Камчатского края 27.06.2023 размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (https://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения в срок до 06.07.2023 независимой антикоррупционной экспертизы. 
Проект постановления Правительства Камчатского края не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».
