


Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края «О внесении изменения в часть 29 приложения 1 к постановлению Правительства Камчатского края от 31.01.2023 № 51-П «Об утверждении Порядков определения объема и условий предоставления из краевого бюджета субсидии автономной некоммерческой организации «Камчатский центр поддержки предпринимательства» на финансовое обеспечение деятельности в сфере развития малого и среднего предпринимательства»

Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края 
«О внесении изменения в часть 29 приложения 1 к постановлению Правительства Камчатского края от 31.01.2023 № 51-П «Об утверждении Порядков определения объема и условий предоставления из краевого бюджета субсидии автономной некоммерческой организации «Камчатский центр поддержки предпринимательства» на финансовое обеспечение деятельности в сфере развития малого и среднего предпринимательства» (далее – проект Постановления) подготовлен в целях приведения в соответствие в результате удовлетворения экспертного заключения Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Камчатскому краю от 08.11.2023 № МинЮст-449.
Принятие данного Постановления Правительства Камчатского края не потребует дополнительного финансирования из средств краевого бюджета.
Проект Постановления 14 ноября 2023 года размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (https://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения в срок 
до 23 ноября 2023 года независимой антикоррупционной экспертизы.
Проект постановления Правительства Камчатского края не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».

