


Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края
«Об утверждении Порядка предоставления из краевого бюджета субсидии Микрокредитной компании Камчатский государственный фонд поддержки предпринимательства на финансовое обеспечение затрат, связанных с оказанием услуг по предоставлению финансовой поддержки (займов и (или) микрозаймов) субъектам малого и среднего предпринимательства»

Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края
«Об утверждении Порядка предоставления из краевого бюджета субсидии Микрокредитной компании Камчатский государственный фонд поддержки предпринимательства на финансовое обеспечение затрат, связанных с оказанием услуг по предоставлению финансовой поддержки (займов и (или) микрозаймов) субъектам малого и среднего предпринимательства» (далее – проект постановления) разработан в соответствии с:
1) абзацем вторым пункта 2 статьи 781, подпунктом 1 пункта 2 статьи 785 Бюджетного кодекса Российской Федерации;
2) постановлением Правительства Российской Федерации
от 25.10.2023 № 1782 «Об утверждении общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий» (далее – Общие требования);
3) Законом Камчатского края от 23.11.2023 № 300 «О краевом бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов»;
4) государственной программой Камчатского края «Развитие экономики и внешнеэкономической деятельности Камчатского края», утвержденной постановлением Правительства Камчатского края от 28.12.2023 № 711-П.
Финансирование составляет за счет средств краевого бюджета в соответствии с Законом Камчатского края от 23.11.2023 № 300 «О краевом бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» в 2024 году – 
20 000 000,00 рублей.
Проектом постановления предполагается выдача от двух займов и (или) микрозаймов ориентировочно по 10 000 000,00 рублей на приобретение оптовыми торговыми организациями Камчатского края куриного яйца за пределами Камчатского края.
Экономический эффект от реализации правового акта будет направлен на обеспечение населения Камчатского края куриным яйцом в надлежащем объеме и по разумным ценам.
Принятие проекта постановления требует дополнительного финансирования из краевого бюджета в размере 20 000 000,00 рублей.
Проект постановления 26 ноября 2024 года размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (https://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения в срок до 5 декабря 2024 года независимой антикоррупционной экспертизы.
Проект постановления не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении Порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».
