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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Камчатского края
«О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Камчатского края от 23.09.2024 № 465-П «Об утверждении Порядка предоставления в 2024–2026 годах из краевого бюджета государственной финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в целях создания и (или) развития бизнеса на территориях отдельных муниципальных образований в Камчатском крае и проведения отбора получателей субсидии»
(РКПД № П-163 от 26.02.2025)

Настоящий проект постановления Правительства Камчатского края
«О внесении изменений в приложение к постановлению Правительства Камчатского края от 23.09.2024 № 465-П «Об утверждении Порядка предоставления в 2024–2026 годах из краевого бюджета государственной финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в целях создания и (или) развития бизнеса на территориях отдельных муниципальных образований в Камчатском крае и проведения отбора получателей субсидии» (далее – проект постановления) разработан в целях уточнения некоторых пунктов и частей постановления Правительства Камчатского края от 23.09.2024 № 465-П «Об утверждении Порядка предоставления в 2024–2026 годах из краевого бюджета государственной финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в целях создания и (или) развития бизнеса на территориях отдельных муниципальных образований в Камчатском крае и проведения отбора получателей субсидии» в связи с выявленными неточностями, во избежание появления противоречий.
Финансирование, предоставляемое за счет средств краевого бюджета в соответствии с Законом Камчатского края от 05.12.2024 № 421 «О краевом бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»
(КБК 0412 0820171390 813), составляет:
в 2025 году – 20 000 000,00 рублей;
в 2026 году – 15 000 000,00 рублей;
в 2027 году – 15 000 000,00 рублей.
Экономический эффект от реализации правового акта будет направлен на предоставление финансовой поддержки на создание и развитие бизнеса субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность на территории отдельных муниципальных образований в Камчатском крае – 10 новых проектов. Кроме этого, за счет реализации финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства обеспечивается достижение результата национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
Принятие проекта постановления не потребует дополнительного финансирования из краевого бюджета.
Проект постановления 26 февраля 2025 года размещен на Едином портале проведения независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов Камчатского края (https://npaproject.kamgov.ru) для обеспечения возможности проведения в срок до 6 марта 2025 года независимой антикоррупционной экспертизы.
Проект постановления не подлежит оценке регулирующего воздействия в соответствии с постановлением Правительства Камчатского края от 28.09.2022 № 510-П «Об утверждении Порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Камчатского края и Порядка проведения экспертизы нормативных правовых актов Камчатского края».

