Информация
 о результатах проверок за 2019 год  

В 2019 году Министерством в соответствии с изменениями, внесенными Федеральным законом от 28.12.2017 № 433-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» вступивших  в силу с 1 июля 2018 года,  плановые проверки в отношении подконтрольных субъектов осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции не проводились.
Должностными лицами Министерства ходе осуществления государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции и при проведении мероприятий по контролю в рамках Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях  в 2019 году привлечено к административной ответственности 149 лиц, из них 71 лицу (в 2018 году - 73) назначено наказание в виде штрафа и 78 лицам (в 2018 году - 40) назначено наказание в виде предупреждения и прекращено 7 административных производства в связи с отсутствием состава правонарушения (в 2018 году – 2).

В рамках лицензионного контроля Министерством в 2019 году рассмотрено 286 заявлений юридических лиц, из них:
- 90 заявлений о выдаче лицензии;
- 136 заявление о продлении срока действия лицензии;
- 49 заявления о переоформлении лицензии;
- 11 заявлений о досрочном прекращении действия лицензии.
В 2019 году Министерством в рамках лицензионного контроля проведено:
- 153 внеплановых выездных проверок;
- 122 внеплановых документарных проверок.
По итогам проверок было выявлено 8 нарушений лицензионных требований, что явилось основанием для отказа в выдаче (продлении, переоформлении) лицензии.

В рамках государственного контроля (надзора) Министерством в 2019 году возбуждено 113 административных дел, по результатам которых составлено 97 протоколов об административных правонарушениях, из которых 82 привлечено к административной ответственности, из них 57 лицам назначено наказание в виде штрафа и 25 лицам назначено наказание в виде предупреждения. 
Основными видами нарушений, выявляемыми в ходе проведения контрольных мероприятий и по которым составлены протоколы, являются:
- розничная продажа алкогольной продукции в запрещенное время и дни по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ – 11 протоколов;
- розничная продажа алкогольной продукции в нестационарных торговых объектах, и чаще всего именно нарушение в части создание условий, имитирующих деятельность предприятия, оказывающего услуги общественного питания с возможностью реализации алкогольной продукции в ночное время в формате магазина по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ – 15 протоколов;
- розничная продажа алкогольной продукции без лицензии по ч. 3 ст. 14.17 КоАП РФ – 1 протокол;
- продажа алкогольной продукции без ЕГАИС, и с нарушением порядка учета алкогольной продукции из которых 2 протокола за реализацию алкогольной продукции без ЕГАИС и 8 протоколов за ненадлежащий учет алкогольной продукции по ст. 14.19 КоАП РФ; 
- продажа алкогольной продукции без сопроводительных документов, удостоверяющих легальность ее производства и оборота по ч. 2 ст. 14.16 КоАП РФ – 2 протокола; 
- нарушение лицензионных требований ч. 1 ст. 14.17 КоАП РФ – 2 протокола;
- нарушение ценообразования по ч. 2 ст. 14.6 КоАП РФ – 16 протоколов;
- не выполнение в установленный срок законного предписания по ч. 22 ст. 19.5 КоАП РФ – 26 протокола;	
- несвоевременность уплаты штрафа по ст. 20.25 КоАП РФ – 14 протоколов.
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