Управление Роспотребнадзора по Камчатскому краю (далее – Управление) направляет информацию о результатах контрольно-надзорных мероприятий за 1 квартал 2020 года в отношении хозяйствующих субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих розничную продажу алкогольной и табачной продукции.

За 1 квартал 2020 года проведены проверки деятельности 28 хозяйствующих субъектов (28 объектов) в розничных предприятиях и предприятиях общественного питания, занимающихся реализацией алкогольной продукцией. Нарушения установлены в 26 объектах (92,8 %).

Для проверки качества и безопасности реализуемой алкогольной продукции отобрано 29 образцов алкогольной продукции (водка, коньяк, ликер, вино, винные напитки, пиво) и направлены в испытательную лабораторию ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Камчатском крае». По результатам лабораторных испытаний алкогольная продукция соответствует требованиям нормативных документов.
В ходе проведения проверок выявлены нарушения требований как специального законодательства, регулирующего оборот алкогольной продукции, так и санитарно-эпидемиологического законодательства, законодательства о техническом регулировании и законодательства о защите прав потребителей:  

    - индивидуальными предпринимателями при продаже алкогольной продукции создаются условия, имитирующие деятельность предприятия, оказывающего услуги общественного питания с возможностью реализации алкогольной продукции в ночное время, с учетом информации о режиме работы на вывеске («Круглосуточно») в формате магазина (нестационарного торгового объекта);

-оборот алкогольной продукции (водка, коньяк) осуществляется без маркировки, предусмотренной законодательством РФ (отсутствуют акцизные марки), 

- реализация и хранение алкогольной продукции в розничных предприятиях осуществляется с нарушением условий хранения (вино, пиво), 

- реализация и хранение алкогольной продукции в розничных предприятиях осуществлялась с истекшими сроками годности (пиво),

- в местах хранения алкогольной продукции отсутствуют измерительные приборы для контроля параметров микроклимата, поверенные в установленном порядке (термометры и психрометры), температурные режимы хранения продукции, установленные изготовителями не контролируются и не соблюдаются;

-складские помещения не оборудованы стеллажами, подтоварниками, алкогольная продукция располагается непосредственно на полу, при этом возможность надлежащей уборки помещения отсутствует;

- лица, принятые на работу в предприятия торговли и общественного питания, не проходят предварительные и периодические медицинские осмотры, и профессиональную гигиеническую подготовку в установленном порядке. 

В ходе проведения двух контрольных закупок товаров (алкогольной продукции) выявлены следующие нарушения:

- индивидуальным предпринимателем, без лицензии на право розничной реализации алкогольной продукции реализована маркированная алкогольной продукция;
       - индивидуальным предпринимателем не соблюдается запрет по розничной продаже алкогольной продукции на территории Камчатского края с 22.00 до 10.00.
За нарушения требований законодательства в сфере оборота алкогольной продукции к административной ответственности по ст.ст. 6.3, 6.4, 6.6, 14.2, 14.7 (1ч.), 14.15, 14.16 (3ч.), 14.43 (1,2 ч.), 14.45, 15.12 (4 ч.), 19.5 (1ч.), 19.33 КоАП РФ привлечено 64 лица (в том числе 22 юридических лица), сумма наложенных штрафов составила 732 000 рублей.

Материалы дел в отношении трех индивидуальных предпринимателей за нарушение санитарно-эпидемиологического законодательства при осуществлении деятельности по оказанию услуг общественного питания были переданы на рассмотрение в судебные органы по ст. 6.6 КоАП РФ. В отношении данных предпринимателей судом вынесены три постановления об административном приостановлении деятельности от 35 до 45 суток.

