Профилактика нарушений обязательных требований законодательства в области розничной продажи алкогольной продукции

Для предупреждения нарушений обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной                                и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Закон № 171-ФЗ), Министерством экономического развития и торговли Камчатского края (далее - Министерство) осуществляются следующие мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований:
1) обеспечивается размещение на официальном сайте Министерства в сети «Интернет» перечня нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом регионального государственного контроля (надзора) в области розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, установленных Законом № 171-ФЗ.
Министерство обеспечивает обобщение и размещение на своем официальном сайте правоприменительной практики, в том числе с указанием наиболее часто встречающихся случаев нарушений обязательных требований с рекомендациями в отношении мер, которые должны приниматься в целях недопущения таких нарушений;
2) осуществляется информирование по вопросам соблюдения обязательных требований, в том числе посредством проведения семинаров и конференций.
В отчетном периоде проведена работа по приведению в соответствие с действующим законодательством правовых актов органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае в сфере оборота алкогольной продукции. 
Так в настоящее время границы прилегающих территорий к некоторым организациям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, определены с учетом результатов общественных обсуждений органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в соответствии с правилами, установленными Правительством Российской Федерации.
Ранее границы прилегающих территорий были определены органами местного самоуправления, в том числе муниципальных образований сельских поселений.
Создан канал в Telegram «Торговая деятельность в Камчатском крае», где публикуются информация о новых нормативных правовых актах, устанавливающих обязательные требования, внесенных изменениях в действующие акты, сроках и порядке вступления их в действие, а также рекомендации о проведении необходимых организационных, технических мероприятий, направленных на внедрение и обеспечение соблюдения обязательных требований.
В целях создания условий для обеспечения прав граждан на тишину, отдых и правопорядок в местах проживания Минэкономразвития разработан законопроект Камчатского края, предусматривающий увеличение размера площади зала обслуживания посетителей в объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях до 50 кв. метров в городах и 25 кв. метров в населенных пунктах.
В настоящее время законопроект находится на стадии оценки регулирующего воздействия до 04.06.2020 года.
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